

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12 277

Vineri 12 februarie 1982

6 PAGINI — 30 BANI

Orientările și cerințele formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la ședința de lucru comună a C.C. al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale,

in inaltele foruri ale democrației muncitorești, socialiste

PROGRAM DE MUNCĂ INSUFLETITOR PENTRU PROGRESUL ECONOMIC CONTINUU AL PATRIEI, PENTRU RIDICAREA BUNĂSTĂRII ÎNTREGULUI POPOR

S-a înrădăcinat adinc în practica democrației socialiste din țara noastră ca toate problemele majore ale dezvoltării și modernizării economice, ale perfecționării organizației și condusului tuturor sectoarelor de activitate, să fie rezolvate la cel mai înalt nivel de responsabilitate, deschis, la cunoștința întregului popor. În spiritul acestei practici profunde democratice, sub prezidenția tovarășului Nicolae Ceaușescu s-au desfășurat ședința de lucru comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a plenera Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, care au dezbătut și adoptat Raportul și Comunicatul privind realizarea Planului național unic pe anul 1981 și Raportul cu privire la reasezarea și corelarea pe principii economice a prețurilor produselor agricole și majorarea prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare, creșterea retribuției personalului muncitor, a alocațiilor de stat pentru copii și a pensiilor.

În aceste condiții, în care datorită accentuării crizei economice și energice mondiale, multe țări și-au restrins activitatea economică. Anul 1981 a fost și un an de examen al capacității poporului nostru și al economiei românești, care în condiții excepționale — economice și de altă natură — a trebuit să demonstreze cum știe să asigure mersul neabătut înainte. Cînd pe plan mon-

dial în multe țări s-a ajuns la o reducere simțitoare a veniturilor oamenilor muncii, în țara noastră, ca urmare a realizărilor obținute în dezvoltarea economiei, în creșterea venitului național, retribuția reală a oamenilor muncii și veniturile reale ale populației au crescut față de 1980. Sînt fapte care demonstrează în mod clar că politica economică a partidului nostru comunist de dezvoltare a forțelor de producție, de creștere a unei industrii puternice și a unei agriculturi avansate, politică ce se caracterizează prin dezvoltarea armonioasă a tuturor ramurilor și sectoarelor de activitate, prin realism și un profund caracter științific, creator.

În spiritul acestei politici, în deplină concordanță cu cerințele legilor obiective proprii societății noastre socialiste, recenta ședință de lucru comună a analizat și adoptat măsurile cu privire la reasezarea și corelarea pe principii economice a prețurilor produselor agricole și majorarea prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare, creșterea retribuției personalului muncitor, a alocațiilor de stat pentru copii și a pensiilor. Este vorba de un ansamblu de măsuri de o deosebită importanță, izvoare din necesități economice obiective, privind corelarea judicioasă a prețurilor de desfacere cu amănuntul a produselor agroalimentare cu costurile și prețurile de producție, stimularea unităților producătoare în valorificarea superioară a resurselor materiale, de muncă și financiare, asigurarea unor raporturi de schimb corespunzătoare între diferite ramuri și sectoare de activitate, între sat și oraș, o mai strînsă legătură între prețurile interne și externe, aplicarea consecventă a principiilor autoestimei economice-financiare în toate unitățile.

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

governatorul general al Canadei, Edward Schreyer, va face, împreună cu doamna Lily Schreyer, o vizită oficială în România

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, guvernatorul general al Canadei, Edward Schreyer, și doamna Lily Schreyer vor efectua o vizită oficială în România în perioada 10-14 mai 1982.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit delegația Partidului Republican Italian, condusă de Oddo Biasini, secretar național executiv al partidului



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, delegația Partidului Republican Italian, condusă de Oddo Biasini, secretar național executiv al partidului, deputat care efectuează o vizită de prietenie în țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R. Din delegație face parte Enzo Bianco, membru al Direcțiunii P.R.I., șeful Secției Internaționale al Consiliului național al partidului. La întrevvedere au participat tovarășii Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și Stan Soare, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R. Secretarul național executiv al P.R.I. a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, din partea senatorului Giovanni Spadolini, președintele Consiliului de Miniștri, secretar general al Partidului Republican Italian, și a sa personal, un cald salut, împreună cu cele mai cordiale urări de sănătate și succes și preluarea deosebită de care se bucură politica românească, activitatea prodigioasă a președintelui României pe plan internațional, consacrată păcii, destinderii, independenței și colaborării între popoare. Ospetele a exprimat, totodată, gratitudinea și satisfacția pentru posibilitatea de a vizita din nou România, de a avea un schimb de păreri cu conducătorul partidului și statului român în probleme bilaterale și internaționale. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru sentimentele exprimate și a transmis președintelui Consiliului de Miniștri, Giovanni Spadolini, secretar general al P.R.I., salutul său călduros și cele mai bune urări. Conducătorul partidului și statului român a evidențiat că vizita

COMUNICATUL CU PRIVIRE LA ÎNDEPLINIREA PLANULUI PE 1981

Amplu bilanț al muncii poporului nostru, îndemn pentru o activitate mai susținută și mai rodnică în acest an și în cincinal

Spunem simplu, cu conștiința celei mai profunde unități de acțiune și ideologii unității de muncă noastră, deplină progresul patriei și bunăstarea tuturor fiilor săi. Un adevăr limpede, evident, din nou, cu toată puterea de Comunicatul cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economică și socială a României în anul 1981. Avem, astăzi, o imagine cuprinzătoare a muncii noastre desfășurate pe parcursul unui an — primul an al cincinalului calității și eficienței. Este un document de o deosebită importanță, care reflectă hotărârea, abnegația și stăruința cu care acționăm în clasă muncitoare, înțelegătoare, intelectuală, toți oamenii muncii, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru a înfrunța neabătut obiectivele Congresului al XII-lea al partidului, pentru a asigura dezvoltarea multilaterală a patriei noastre socialiste.

DIN REALIZĂRILE PRIMULUI AN AL CINCINALULUI

- În anul 1981 s-au înregistrat, față de 1980, următoarele creșteri:
- producția netă industrială — cu 4 la sută
- producția-marfă industrială — cu 2,6 la sută
- exportul total — cu 11,3 la sută
- productivitatea muncii în industria republicană — cu 2,4 la sută
- venitul național — cu 2,1 la sută
- Au fost puse în funcțiune 602 obiective industriale și agrozootehnice importante.
- În agricultură, deși au existat condiții climatice deosebite, producția obținută a fost aproape de nivelul anului 1980.

economia în ansamblu au bătut pasul pe loc sau au înregistrat regres. În contextul acestor realități, în primul an al cincinalului producția netă industrială a crescut cu 4 la sută, iar producția-marfă cu 2,6 la sută; s-a accelerat procesul de adaptare a structurilor producției industriale la noile cerințe ale dezvoltării economice; s-au amplificat preocupările pentru introducerea de noi tehnologii care să contribuie la economisirea energiei, valorificarea superioară a materialelor prime, creșterea nivelului tehnice și calitativ al produselor, reducerea importurilor; a continuat să se dezvolte potențialul productiv al economiei noastre, prin punerea în funcțiune a 500 prin comerțul socialist cu 4,3 la sută, cheltuielile social-culturale finanțate de la bugetul de stat au însumat 74,3 miliarde lei, cu 4,7 la sută mai mult decît în anul precedent; au continuat să se îmbunătățească condițiile de locuit ale populației prin darea în folosință a 161 200 locuințe și peste 15 000 noi locuri în cămine pentru neamul nostru; s-a dezvoltat baza materială a învățămîntului și au sporit eforturile materiale și financiare ale statului pentru ocuparea surselor de muncă.

Sînt doar cîteva rezultate din amplul bilanț al muncii întregului popor în primul an al cincinalului.

(Continuare în pag. a V-a)

În recentele cuvîntări ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU se subliniază:

- Am adoptat aceste măsuri de majorare a prețurilor de desfacere a produselor agroalimentare în condițiile sporirii retribuției, a indemnizației pentru copii, a pensiilor, care asigură creșterea veniturilor reale ale populației, a retribuției reale a oamenilor muncii. Aceasta demonstrează forța economiei noastre socialiste, politica consecventă a Partidului Comunist Român de a asigura — pe măsura dezvoltării forțelor de producție și sporirii bogăției naționale — creșterea continuă a bunăstării poporului, esența societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o edificăm în România, care este realizată de oameni, pentru oameni.
- Toate unitățile economice, consiliile oamenilor muncii, organele și organizațiile de partid să acționeze cu toată răspunderea pentru a asigura tot ceea ce este necesar în vederea îndeplinirii acestor măsuri, dar și în vederea recuperării, în acest an și în anii următori, a întregii sume alocate suplimentar, asigurînd creșterea în continuare a rentabilității, a beneficiilor, a venitului național, a avuției generale a țării.

ÎN SPIRITUL GRIJII FAȚĂ DE OM



Pentru ca majorarea prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare să nu afecteze veniturile oamenilor muncii, se acordă compensații corespunzătoare, care se includ în retribuție, în așa fel încît, pe ansamblu, retribuția medie reală s-a crescut în anul 1982, față de 1980, cu 1,5 la sută; în anul 1983, prin sporierea în continuare a retribuției nominale, creșterea retribuției medii reale va fi de 4 la sută față de 1980. Totodată, sporesc alocațiile de stat pentru copii și pensiile de asigurări sociale.

ÎN PAGINA A II-A

- Hotărîrea Consiliului Național al Oamenilor Muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe
- Hotărîrea Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste

AȘA ESTE NECESAR, AȘA ESTE ECHITABIL, AȘA CER INTERESELE FUNDAMENTALE ALE OAMENILOR MUNCII!

Pretutindeni în țară, puternice expresii de aprobare față de măsurile privind reșezarea prețurilor la produsele agroalimentare, creșterea retribuției personalului muncitor, a alocației pentru copii și a pensiilor

UNANIMĂ APROBARE ÎN ADUNĂRILE MUNCITOREȘTI

Întreprinderea „Vulcan” — București: „Cu retribuție sporită și cu certitudinea unei aprovizionări îmbunătățite”



Într-o atmosferă de înaltă responsabilitate muncitorească, sudorii, cazangii, făcătușii și țevarii din secția a IV-a cazane industriale a marilor întreprinderi bucureștene „Vulcan” s-au întrunit pentru a discuta despre recentele măsuri stabilite de conducerea partidului. Ca și cu alte prilejuri, colectivul meliorat de aici și-a spus cuvântul deschis, democratic, cu profundă înțelegere a imperativelor care au stat la baza măsurilor adoptate. Înțelegerea izvorâtă din conștiința de producător și beneficiar al mijloacelor de producție, din convingerea profundă că, prin munca lor, pun temeiuri trainice victoriei patriei. Trăsătura conștientă a lucrătorilor a fost să participe la discuții pe o linie de demers, înțelegere a imperativelor care au stat la baza măsurilor adoptate. Înțelegerea izvorâtă din conștiința de producător și beneficiar al mijloacelor de producție, din convingerea profundă că, prin munca lor, pun temeiuri trainice victoriei patriei. Trăsătura conștientă a lucrătorilor a fost să participe la discuții pe o linie de demers, înțelegere a imperativelor care au stat la baza măsurilor adoptate. Înțelegerea izvorâtă din conștiința de producător și beneficiar al mijloacelor de producție, din convingerea profundă că, prin munca lor, pun temeiuri trainice victoriei patriei.

„Adevărul adevărilor: pentru a avea mai mult, trebuie să producem mai mult”

La adunarea organizată ieri în atelierul nr. 3 al Întreprinderii de aparataje și accesorii din Alexandria — „Intilnirea” dintre simbolul I și alături de el, în ultimii ani, pe plan mondial, prețurile la energie, combustibil și la alte materii prime pe care țara noastră le importă au crescut vertiginos. Ca urmare, ca și în alte sectoare de activitate, au sporit an de an cheltuielile materiale. Corelarea prețurilor de producție cu cele de desfacere apare astfel ca o condiție obligatorie pentru înfăptuirea noului mecanism economic, a autoconducerii, autogestunii, autoaprovizionării. Faptul că oamenilor muncii li se vor acorda compensații bănești în așa fel, încât, pe ansamblu, retribuția reală să sporească în continuare, exprimă consecvența cu care partidul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, militază pentru afirmarea principiilor eticii și echității socialiste în țara noastră. În acest spirit, tovarășii Ion Tudor Ciobanu și Chiru Tudor au subliniat că reșezarea prețurilor bunurilor

La Întreprinderea de aparataje și accesorii din Alexandria

agroalimentare constituie o necesitate obiectivă, pentru realizarea unui echilibru între veniturile populației, care au crescut continuu, și prețul de vânzare la unele produse, ce au rămas neschimbate de 20-25 de ani. În mod deosebit, de acestor cheltuieli suplimentare dovedite din nou, convingător, că în centrul politicii partidului este aflat omul muncii. Este foarte adevărat, nu putem consuma mai mult decât avem și nu putem produce decât ceea ce producem. Am reținut din cuvântările

Constantin VARVARA

Stan ȘTEFAN

OPINII DE LARGĂ ADEZIUNE CETĂTENEASCĂ

„Măsuri pline de grijă atât față de clasă muncitoare, cât și de țărănimă”

Cuvântările din aceste zile ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, comunistul șef al comunei s.C.C. al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale explicite lămpede, convingător, necesitatea obiectivă a așezării pe principii economice a prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare. Așa cum își poate da seama oricine, aceste măsuri, menite să asigure în continuare ritmurile susținute de creșterea în toate ramurile producției materiale, nu afectează nivelul de viață al celor ce muncesc, deoarece acordarea compensațiilor bănești prevăzute contribuie la menținerea puterii de cumpărare a diferitelor categorii de populație. Ca urmare, pe economie, retribuția medie reală va fi în acest an cu 1,5 la sută mai mare decât în 1980. Ca lucrător în extracția petrolului românesc, bineînțeles, o deosebită recunoștință față de grija arătată celor care lucrează în condiții deosebite și au nevoie de o hrană mai substanțială. Sint mecanic petrolist. Voi primi o compensație lunară de 210 lei. De aceeași compensație vor beneficia și soția mea Maria, cit și fiica noastră majoră, Floarea, care lucrează, amândouă, tot în șchele. Așa că, pe lângă retribuția actuală (5.977 lei), vom beneficia împreună de un spor lunar de 630 lei. În aceasta se vede încă o dată grija partidului față de toți oamenii muncii, atât de la orașe, cât și de la sate, față de clasă muncitoare care beneficiază de compensații bănești, față

Ion COSTEA
meconic petrolist,
Șchele de extracție Timișoara

„Compensațiile acoperă în întregime cheltuielile legate de majorarea prețurilor”

Lucrez pe un excavator de mare capacitate, în cariera Tismana I, din platforma minieră a Rovinariilor. Am adus-o cu mine și pe soția mea care, cu timpul, s-a calificat tot în meseria de excavatorist. În prezent lucrăm în același schimb, eu la comanda rotorului de excavare, soția la comanda instalației de deversare. Sintem, cum s-ar spune, la comenzi peșterii principale pentru dirijarea acestor colos — excavatorilor L 101, o adărușă — în care se lucrează nu mai puțin de 150 milioane lei. Sigur că este o muncă de mare răspundere — dar ne și încurajează faptul că simțim îndeaproape grija conducerii partidului pentru bunul mers al economiei naționale, pentru continuarea creșterea a bunăstării noastre. Această însemnă eforturi sporite din partea noastră, creșterea productivității muncii, înlăturarea ordinii și disciplinei, a spiritului gospodăresc, valorificarea superioară a tuturor resurselor materiale. Reținând aceeași idee, Nicolae Ceaușescu, controlor de calitate, spune: În recenta adunare a oamenilor muncii pe întreprindere, ne-am angajat să realizăm în acest an, peste plan, 2 milioane lei producție-marcă, 1,1 milioane lei producție netă, piese de schimb pentru agricultură în valoare de un milion lei, să reducem consumurile specifice de metal cu circa 25 tone și să reintroducem în circuitul productiv alte 10 tone de materiale refolosibile. Îndeplinirea și depășirea acestui angajament va reprezenta, de fapt, răspunsul nostru muncitoresc la grija permanentă pe care partidul și statul nostru o au pentru creșterea bunăstării noastre. Stan ȘTEFAN

„Dacă produsele se vindeau în pierdere, eram păgubiți noi înșine”

Lucrez ca mecanizator în secțorul zootehnic de la I.A.S. Adunații Copăceni, județul Giurgiu, iar soția mea este îngrijitoare la vite, într-o fermă a aceluiași unități. Avem trei copii. Toți cinci trăim din ceea ce cistigăm ca muncitori. Eu citesc presa, urmăresc emisiunile de televiziune când vin seara de la muncă, așa că pot spune că sint la curent cu marile probleme care se dezbate în țara noastră — ale economiei, ale agriculturii, probleme care sint ale noastre, ale tuturor. Le înțeleg și prin ceea ce văd la locul de muncă. După cum spuneam, lucrez în zootehnie. Adevărat, auzeam specialiștii noștri spunând că laptele se obține cu un preț mult mai mare decât cel cu care se vinde statul, suportându-se diferența de la bugetul de stat. Dar bugetul acesta al statului nu este al nostru, al tuturor? De unde să tot iei de la bugetul de stat dacă nu pui și la loc? Dacă se vinde în pagubă înseamnă că este păgubită societatea, adică noi înșine. Da, erau necesare aceste aducerii la zi ale prețurilor, fără de care munca agriculturii ajungea să nu se mai bucură de cveniența aprecierii. Partidul, statul n-au lăsat însă ca aceste majorări să cadă pe umerii muncitorilor. Acordă compensații. Iar pentru ca să nu se ajungă iarăși să se tot acopere de la buget ca dintr-un sac, fără fund, partidul indică lămpede că și compensațiile să fie reținute, să fie compensate prin muncă și producție.

Ion TUDOR
mecanizator la I.A.S. Adunații Copăceni, județul Giurgiu

„Rezolvări constructive prin dezbateri democratice și consultarea oamenilor muncii”

Am ascultat și citit cu mult interes știrile privind măsurile de reșezare și corelare pe principii economice a prețurilor produselor agricole și majorarea prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare împreună cu creșterea retribuției personalului muncitor, cu sporirea alocației de stat pentru copii și a pensiilor. Consider că, prin întregul lor conținut, acest ansamblu de măsuri reflectă consecvența cu care conducerea partidului și statul nostru urmărește soluționarea problemelor vieții economico-sociale în pas cu viața și cu interesele oamenilor muncii. Sint cunoscute manifestările crizei economice mondiale, în mod deosebit ale crizei energetice și de materii prime, ceea ce a dus, în multe țări, la reducerea nivelului de trai, la diminuarea veniturilor reale ale oamenilor muncii. Cu toate acestea, în țara noastră, în anul 1981 retribuția nominală a continuat să crească, la fel desfacerea de mărfuri, retribuția reală și alți indicatori ai calității vieții. Toate acestea sint dovezi grătore ale puterii economiei noastre. Totuși, în virtutea nevoii de dezvoltare ardențioasă, echilibrată și multilaterală a tuturor ramurilor economiei, a fost necesară reșezarea prețurilor la produsele agroalimentare, care se vindeau în pierdere, ceea ce lovea în interesele statului și, în același timp, nu stimula producerea lor, resimțindu-se uneori lipsa lor pe piață. Personal, imi exprim satisfacția pentru grija pe care partidul și statul o poartă tuturor cetățenilor patriei, exprimată prin compensațiile acordate la retribuții, prin sporirea pensiilor și la alocațiile pentru copii. Sint unul dintre pensionarii care vor beneficia de o compensație lunară în valoare de 100 lei, ceea ce, într-un an, va însuma 1.200 lei. Consider că absolut dreptăți măsurile luate. De foarte mulți ani prețurile sint cam aceleași, deși între timp retribuția a crescut de citeva ori. Așadar, la noi retribuția rămăsese cu mult în urmă față de retribuțiile din țările străine. S-a spus deschis: acest dezechilibru nu era sănătos, era o piedică în dezvoltarea economiei. Iată de ce subliniez justetea acestor măsuri, care echilibrează în mod responsabil veniturile muncitorilor și ale țărănimii, asigurind stimulele pentru sporirea producțiilor agricole, acordind compensații incite toți cetățenii — de la copil până la vîrstnic — să dispună de condiții de trai tot mai bune. După o viață de muncă, am bucuria să văd cum toate problemele pe care le ridică viața, mersul înainte al țării, sint rezolvate de partid cu chibzuință și pricepere, în mod constructiv, prin dezbateri democratice și consultarea oamenilor muncii. Georgehe BRATOSIN
Erou al Muncii Socialiste,
pensionar — Brăila

PROGRAM DE MUNCĂ ÎNSUFLEȚITOR

care se ridică la peste 25 miliarde lei — o constituie sporirea producției, reducerea cheltuielilor materiale, creșterea productivității muncii, valorificarea superioară a materialelor prime și a materialelor. Așezarea pe principii economice a tuturor categoriilor de prețuri și majorarea veniturilor populației impun, așadar, măsuri hotărâte pentru îmbunătățirea naționale și crearea, pe această bază, a condițiilor pentru ridicarea continuă a bunăstării poporului. Revine ca o îndatorire politică și profesională fundamentală a tuturor colectivelor de oameni ai muncii de a trece neîntîrziat la stabilirea și aplicarea măsurilor necesare pentru recuperarea integrală, pînă în anul 1983, a influențelor asupra costurilor de producție determinate de creșterea retribuției nominale, ca urmare a compensațiilor acordate personalului muncitor. În anul 1982, așa cum se subliniază în Hotărîrea ședinței de lucru comune a Comitetului Central al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, sint deosebit de importante și fundamentale în acest sens următoarele programe de măsuri trebuie să fie întreprinse de toți oamenii muncii din întreprinderi, centrale și ministere, din institutele de cercetare și inginerie tehnologică în scopul desoperirii și valorificării operative a

(Urmare din pag. 1)

sporirii veniturilor oamenilor muncii de la sate. Concret, ca urmare a noilor prețuri de contractare și achiziție la produsele vegetale și animale, veniturile totale ale producătorilor agricoli cresc, în condițiile realizării producției planificate pe acest an, cu peste 25 miliarde lei. Se asigură astfel, deopotrivă, acoperirea cheltuielilor suplimentare din agricultură, precum și sporirea cu circa 25 la sută a veniturilor cooperatorilor și ale țărănimii în general. Prin aceste măsuri se realizează un raport mai bun și mai echitabil, în spiritul principiilor socialiste, între veniturile oamenilor muncii din industrie și alte sectoare și veniturile oamenilor muncii din agricultură, se întărește și mai puternic alianța și colaborarea economică dintre clasă muncitoare și țărănimă. Este cît se poate de evident că majorarea prețurilor de producție și livrare în industrie, ca și a prețurilor de contractare și achiziție în agricultură au generat creșterea costurilor de fabricație și a prețurilor de producție în industrie și agricultură. S-a ajuns astfel la situația ca, în timp ce prețurile cu amănuntul ale unor produse agroalimentare au rămas neschimbate de 10-15 ani și chiar de 25 de ani, cheltuielile materiale, de producție și de desfacere au sporit simțitor, iar veniturile totale ale populației au crescut de

peste 10 ori. De bună seamă, menținerea neschimbată a prețurilor de desfacere cu amănuntul ar fi afectat însuși echilibrul firesc între creșterea veniturilor naționale și creșterea veniturilor populației. Altfel spus, ar fi însemnat să consumăm mai mult decât producem, ceea ce ar contraveni legilor economice obiective ale dezvoltării economiei noastre. Nu trebuie să uităm nici un moment, sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, că societatea noastră socialistă desălește nici o societate — nu poate consuma mai mult decât produce, dar, în general, nu poate și nu trebuie să consume nici tot ceea ce produce, pentru că noi trebuie să asigurăm alți reproducători socialiste largi, cît și necesari pentru cheltuielile generale. În deplină concordanță cu aceste cerințe economice obiective, așa cum se subliniază în Hotărîrea ședinței de lucru comune, prețurile de desfacere cu amănuntul la produsele agroalimentare se majorează, în medie, cu circa 25 la sută față de prețurile actuale. Concomitent, corespunzător hotărîrilor Congresului al XII-lea, politica generală a partidului nostru de ridicare continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii, hotărîrea stabilite măsuri în vederea creșterii retribuției, alocațiilor pentru copii și a pensiilor, care vor acoperi cheltuielile suplimentare, asigurind o creștere reală a retribuției oamenilor muncii în 1982 cu

asigura o compensație corespunzătoare în vederea sporirii veniturilor reale ale întregii populații. Sint relevante, în spiritul aceluiași înalt umanism, principiile de bază avute în vedere la stabilirea compensațiilor; ele sint diferențiate după categoriile de oameni ai muncii, după vîrstă și după veniturile, asigurîndu-se, totodată, un raport mai bun între veniturile mici și cele mari. Practica noastră economică a dovedit că tot ceea ce am înfăptuit, tot ceea ce realizăm are un singur izvor, munca noastră de calitate, mai spornică, mai eficientă. Și de această dată secretarul general al partidului a subliniat cu toată claritatea că baza economică a acestor compensații —

Intregii activități economice, creșterea puternică a eficienței, sporirea veniturii naționale — singura sursă a ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii, a dezvoltării patriei pe calea progresului și civilizării. Adoptarea în unanimitate a acestor măsuri de către plenera Consiliului Național al Oamenilor Muncii și plenera Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste exprimă deplină adevărată a oamenilor muncii, a tuturor cetățenilor patriei față de hotărîrile stabilite de partid, angajamentul de a acționa neabătut pentru înfăptuirea lor, pentru a asigura dezvoltarea economică a țării într-un ritm tot mai înalt, pentru sporirea avuției

luptă necrutătoare împotriva rispei de orice fel, întărire ordinii și disciplinei în producție. Este o îndatorire de înaltă răspundere a organelor și organizațiilor de partid de a asigura mobilizarea tuturor oamenilor muncii pentru realizarea unei calități noi, superioare în întreaga activitate economică, pentru promovarea unui spirit revoluționar, intransigent față de lipsuri și neajunsuri, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan ce le revin în acest an, pentru creșterea producției industriale și agricole, pentru ridicarea sustinută a eficienței economice, asigurind astfel sporirea continuă a avuției țării, a dezvoltării naționale — baza sigură a dezvoltării economico-sociale a patriei.

MUNCITORI, ȚĂRANI, INTELECTUALI! OAMENI AI MUNCII DE LA ORAȘE ȘI SATE!

Pe deplin conștienți că numai prin munca noastră mai rodnică, de calitate și mai eficientă putem asigura progresul patriei noastre socialiste, ridicarea bunăstării întregului popor, să acționăm strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru valorificarea la maximum a resurselor materiale și umane existente în fiecare unitate economică, pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor de producție, întărirea autoconducerii muncitorești și a autogestunii economico-financiare, ridicarea pe un plan calitativ superior a întregii activități economice, pentru înfăptuirea neabătută a nărușului program stabilit de cel XII-lea Congres al Partidului Comunist Român!

TOVARAȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit delegația Partidului Republican Italian, condusă de Oddo Biasini, secretar național executiv al partidului

(Urmare din pag. 1)

filialele pentru eliminarea forței și amenințării cu forța în relațiile dintre state. S-a relevat însemnătatea pe care o prezintă pentru politica de destindere și pace oprirea curselor inerte, trecerea la diminuarea armamentului, cheltuielilor militare, a armatelor și armamentelor, la dezarmare, și în primul rând la dezarmarea nucleară, încetarea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune în Europa și eliminarea celor existente, ceea ce ar contribui la reducerea incordării dintre state, la înfăptuirea amenințării care planează asupra păcii și liniștii populare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și Oddo Biasini, secretar național executiv al Partidului Republican Italian, au acordat o atenție specială, în timpul convorbirilor, situației din Europa. De ambele părți s-a apreciat însemnătatea concentrării eforturilor tuturor forțelor subțorătoare de pace în vederea edificării unui sistem trainic de securitate și cooperare pe continent, s-a subliniat și s-a exprimat speranța încheierii în cele mai bune condiții a negocierilor la Madrid, care s-a deosebit de un impuls transpunerii în viață, ca un tot unitar, a prevederilor Actului final de la Helsinki, și se așteaptă la toate oportunitățile de conferințe pe problemele încrederei și dezarmării, asigurarea continuității reuniunii pe problemele securității și cooperării europene.

În cadrul întrevederii s-a relevat necesitatea finalizării tratatelor de la Geneva dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii cu rezultate cât mai bune, statele euro-

pe trebuind să participe. Într-o formă sau alta, aceste tratative, pentru a asigura succesul lor. Secretarul general al Partidului Comunist Român și secretarul național executiv al Partidului Republican Italian, după ce și-au exprimat aprecierile în legătură cu situația din Polonia, au subliniat că problemele din această țară privesc pe toată lumea și că trebuie să se găsească soluții fără amănecul din afară, de către forțele amănecose și realiste din Polonia, asigurând dezvoltarea pe calea progresului, bunăstării și independenței naționale.

S-a apreciat, în același timp, că soluționarea în interesul progresului a tuturor marilor probleme ale lumii contemporane nu poate fi realizată decât prin cooperarea și colaborarea tuturor forțelor, în special a celor rămase în urmă, pentru promovarea unei largi colaborări internaționale.

În timpul convorbirilor s-a subliniat necesitatea întăririi continue a colaborării și solidarității dintre forțele politice, progresiste și democratice din toate cauzele păcii, independenței, securității și independenței naționale, colaborării și cooperării între popoare.

Întrevederea a decurs, într-o atmosferă cordială, prietenească.

Plecarea delegației Partidului Socialist Popular din Danemarca

Joi dimineața a părăsit Bucureștii delegația Partidului Socialist Popular din Danemarca, condusă de Gert Petersen, președintele partidului, care, la invitația C.C. al P.C.R., a efectuat o vizită de prietenie în țara noastră.

Din delegație au mai făcut parte: Pelle Vingt, membru al C.C. al P.S.P., vicepreședinte al Comisiei Internaționale a partidului, deputat, și Birthe Hansen, membră a Comisiei Internaționale a partidului. La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegația daneză a fost salutată de tovarășii Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secre-

tar al C.C. al P.C.R., Emilia Sonea, membru supleant al C.C. al P.C.R., adjunct de secție la C.C. al P.C.R., Dumitru Turcuș, adjunct de secție de secție la C.C. al P.C.R., de activități de partid.

În perioada șederii în România, delegația Partidului Socialist Popular din Danemarca, condusă de Gert Petersen, președintele partidului, a avut convorbiri la Comitetul municipal de partid Brașov, la Consiliul oamenilor muncii și uzinelor de tractoare din Brașov și a vizitat unele obiective social-culturale din București și municipiul Brașov.

Cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Islamice Iran

Cu prilejul celei de-a treia aniversări a sărbătorii naționale a Republicii Islamice Iran, înscrisurii cu faclă ad-interim al Iranului a roșit o luminare la posturile noastre de televiziune.

Instututul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat, joi, o manifestare culturală dedicată celei de-a treia aniversări a sărbătorii naționale a Republicii Islamice Iran. În acest cadru, impresarul Paul Finanțu a împărțit zărilor de călătorie din Iran.

Au luat parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Cultural și Educației Socialiste, I.R.R.C.S., Ligii române de prietenie și colaborare cu Asia și Africa, numeroși artiști și culturi, un numeros public.

Au fost prezenți Seyed Mohammad Hassan Ayatollahi, înscrisurii cu faclă ad-interim al Republicii Islamice Iran la București, membri ai ambasadei.

(Agerpres)

Amplu bilanț al muncii poporului nostru

(Urmare din pag. 1)

„Toate aceste importante realizări — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta sesiune de lucru comună a C.C. al P.C.R. și al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale — se datorează muncii pline abnegații a mii de oameni din toate clasele muncitorești — oasă condătoare a societății noastre socialiste — a minunatelor noastre țărâni, a intelectualității noastre, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului nostru popor, care, într-o deplină unitate, sub conducerea Partidului Comunist Român, înfăptuiesc neabătut Programul partidului de dezvoltare economică și socială multilaterală dezvoltate, de înaltă calitate spre comunism, asigură ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, înfăptuirea independenței și suveranității României!”

Examinând datele comunicatului în lumina înaltelor exigențe formulate de conducerea partidului, de secretarul său general, pentru actualizarea etapă de dezvoltare economică și socială, trebuie să spunem că, în deplină unitate, sub conducerea Partidului Comunist Român, înfăptuiesc neabătut Programul partidului de dezvoltare economică și socială multilaterală dezvoltate, de înaltă calitate spre comunism, asigură ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, înfăptuirea independenței și suveranității României!

Examinând datele comunicatului în lumina înaltelor exigențe formulate de conducerea partidului, de secretarul său general, pentru actualizarea etapă de dezvoltare economică și socială, trebuie să spunem că, în deplină unitate, sub conducerea Partidului Comunist Român, înfăptuiesc neabătut Programul partidului de dezvoltare economică și socială multilaterală dezvoltate, de înaltă calitate spre comunism, asigură ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, înfăptuirea independenței și suveranității României!

Examinând datele comunicatului în lumina înaltelor exigențe formulate de conducerea partidului, de secretarul său general, pentru actualizarea etapă de dezvoltare economică și socială, trebuie să spunem că, în deplină unitate, sub conducerea Partidului Comunist Român, înfăptuiesc neabătut Programul partidului de dezvoltare economică și socială multilaterală dezvoltate, de înaltă calitate spre comunism, asigură ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, înfăptuirea independenței și suveranității României!

Examinând datele comunicatului în lumina înaltelor exigențe formulate de conducerea partidului, de secretarul său general, pentru actualizarea etapă de dezvoltare economică și socială, trebuie să spunem că, în deplină unitate, sub conducerea Partidului Comunist Român, înfăptuiesc neabătut Programul partidului de dezvoltare economică și socială multilaterală dezvoltate, de înaltă calitate spre comunism, asigură ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, înfăptuirea independenței și suveranității României!

Examinând datele comunicatului în lumina înaltelor exigențe formulate de conducerea partidului, de secretarul său general, pentru actualizarea etapă de dezvoltare economică și socială, trebuie să spunem că, în deplină unitate, sub conducerea Partidului Comunist Român, înfăptuiesc neabătut Programul partidului de dezvoltare economică și socială multilaterală dezvoltate, de înaltă calitate spre comunism, asigură ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, înfăptuirea independenței și suveranității României!

Examinând datele comunicatului în lumina înaltelor exigențe formulate de conducerea partidului, de secretarul său general, pentru actualizarea etapă de dezvoltare economică și socială, trebuie să spunem că, în deplină unitate, sub conducerea Partidului Comunist Român, înfăptuiesc neabătut Programul partidului de dezvoltare economică și socială multilaterală dezvoltate, de înaltă calitate spre comunism, asigură ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, înfăptuirea independenței și suveranității României!

Examinând datele comunicatului în lumina înaltelor exigențe formulate de conducerea partidului, de secretarul său general, pentru actualizarea etapă de dezvoltare economică și socială, trebuie să spunem că, în deplină unitate, sub conducerea Partidului Comunist Român, înfăptuiesc neabătut Programul partidului de dezvoltare economică și socială multilaterală dezvoltate, de înaltă calitate spre comunism, asigură ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, înfăptuirea independenței și suveranității României!

Examinând datele comunicatului în lumina înaltelor exigențe formulate de conducerea partidului, de secretarul său general, pentru actualizarea etapă de dezvoltare economică și socială, trebuie să spunem că, în deplină unitate, sub conducerea Partidului Comunist Român, înfăptuiesc neabătut Programul partidului de dezvoltare economică și socială multilaterală dezvoltate, de înaltă calitate spre comunism, asigură ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, înfăptuirea independenței și suveranității României!

Examinând datele comunicatului în lumina înaltelor exigențe formulate de conducerea partidului, de secretarul său general, pentru actualizarea etapă de dezvoltare economică și socială, trebuie să spunem că, în deplină unitate, sub conducerea Partidului Comunist Român, înfăptuiesc neabătut Programul partidului de dezvoltare economică și socială multilaterală dezvoltate, de înaltă calitate spre comunism, asigură ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, înfăptuirea independenței și suveranității României!

Examinând datele comunicatului în lumina înaltelor exigențe formulate de conducerea partidului, de secretarul său general, pentru actualizarea etapă de dezvoltare economică și socială, trebuie să spunem că, în deplină unitate, sub conducerea Partidului Comunist Român, înfăptuiesc neabătut Programul partidului de dezvoltare economică și socială multilaterală dezvoltate, de înaltă calitate spre comunism, asigură ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, înfăptuirea independenței și suveranității României!

Examinând datele comunicatului în lumina înaltelor exigențe formulate de conducerea partidului, de secretarul său general, pentru actualizarea etapă de dezvoltare economică și socială, trebuie să spunem că, în deplină unitate, sub conducerea Partidului Comunist Român, înfăptuiesc neabătut Programul partidului de dezvoltare economică și socială multilaterală dezvoltate, de înaltă calitate spre comunism, asigură ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, înfăptuirea independenței și suveranității României!

necorespunzătoare a unor instalații și linii tehnologice, intrizierile în punerea în funcțiune și în atingerea parametrilor proiectați la unele obiective noi, lipsurile manifestate în realizarea planului în industria extractivă și energetică, depășirea consumurilor planificate la unele materii prime etc. În aceste condiții, ca un impuls transpunerii în viață, ca un tot unitar, a prevederilor Actului final de la Helsinki, și se așteaptă la toate oportunitățile de conferințe pe problemele încrederei și dezarmării, asigurarea continuității reuniunii pe problemele securității și cooperării europene.

În cadrul întrevederii s-a relevat necesitatea finalizării tratatelor de la Geneva dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii cu rezultate cât mai bune, statele euro-

pe trebuind să participe. Într-o formă sau alta, aceste tratative, pentru a asigura succesul lor. Secretarul general al Partidului Comunist Român și secretarul național executiv al Partidului Republican Italian, după ce și-au exprimat aprecierile în legătură cu situația din Polonia, au subliniat că problemele din această țară privesc pe toată lumea și că trebuie să se găsească soluții fără amănecul din afară, de către forțele amănecose și realiste din Polonia, asigurând dezvoltarea pe calea progresului, bunăstării și independenței naționale.

S-a apreciat, în același timp, că soluționarea în interesul progresului a tuturor marilor probleme ale lumii contemporane nu poate fi realizată decât prin cooperarea și colaborarea tuturor forțelor, în special a celor rămase în urmă, pentru promovarea unei largi colaborări internaționale.

În timpul convorbirilor s-a subliniat necesitatea întăririi continue a colaborării și solidarității dintre forțele politice, progresiste și democratice din toate cauzele păcii, independenței, securității și independenței naționale, colaborării și cooperării între popoare.

Întrevederea a decurs, într-o atmosferă cordială, prietenească.

La București a fost semnat, joi după-amiază, Protocolul dintre Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Cuba, privind schimburile de mărfuri pe anul 1982. Potrivit protocolului, volumul schimburilor reciproce de mărfuri marcează o importantă creștere față de realizările anului 1981, asigurându-se, totodată, diversificarea în continuare a acestora.

Documentul a fost semnat, din partea română, de Ion Stoian, adjunct al ministrului industriei și construcțiilor, iar din partea cubaneză, de Jose de la Fuente, adjunct al ministrului comerțului exterior.

Au luat parte Cornel Burtică, vicepreședinte al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și Constantin Oncea, adjunct al ministrului afacerilor externe.

Au fost prezenți Seyed Mohammad Hassan Ayatollahi, înscrisurii cu faclă ad-interim al Republicii Islamice Iran la București, membri ai ambasadei.

În perioada șederii în România, delegația Partidului Socialist Popular din Danemarca, condusă de Gert Petersen, președintele partidului, a avut convorbiri la Comitetul municipal de partid Brașov, la Consiliul oamenilor muncii și uzinelor de tractoare din Brașov și a vizitat unele obiective social-culturale din București și municipiul Brașov.

Instututul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat, joi, o manifestare culturală dedicată celei de-a treia aniversări a sărbătorii naționale a Republicii Islamice Iran. În acest cadru, impresarul Paul Finanțu a împărțit zărilor de călătorie din Iran.

Au luat parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Cultural și Educației Socialiste, I.R.R.C.S., Ligii române de prietenie și colaborare cu Asia și Africa, numeroși artiști și culturi, un numeros public.

Au fost prezenți Seyed Mohammad Hassan Ayatollahi, înscrisurii cu faclă ad-interim al Republicii Islamice Iran la București, membri ai ambasadei.

În perioada șederii în România, delegația Partidului Socialist Popular din Danemarca, condusă de Gert Petersen, președintele partidului, a avut convorbiri la Comitetul municipal de partid Brașov, la Consiliul oamenilor muncii și uzinelor de tractoare din Brașov și a vizitat unele obiective social-culturale din București și municipiul Brașov.

Instututul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat, joi, o manifestare culturală dedicată celei de-a treia aniversări a sărbătorii naționale a Republicii Islamice Iran. În acest cadru, impresarul Paul Finanțu a împărțit zărilor de călătorie din Iran.

Au luat parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Cultural și Educației Socialiste, I.R.R.C.S., Ligii române de prietenie și colaborare cu Asia și Africa, numeroși artiști și culturi, un numeros public.

Au fost prezenți Seyed Mohammad Hassan Ayatollahi, înscrisurii cu faclă ad-interim al Republicii Islamice Iran la București, membri ai ambasadei.

În perioada șederii în România, delegația Partidului Socialist Popular din Danemarca, condusă de Gert Petersen, președintele partidului, a avut convorbiri la Comitetul municipal de partid Brașov, la Consiliul oamenilor muncii și uzinelor de tractoare din Brașov și a vizitat unele obiective social-culturale din București și municipiul Brașov.

Instututul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat, joi, o manifestare culturală dedicată celei de-a treia aniversări a sărbătorii naționale a Republicii Islamice Iran. În acest cadru, impresarul Paul Finanțu a împărțit zărilor de călătorie din Iran.

Au luat parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Cultural și Educației Socialiste, I.R.R.C.S., Ligii române de prietenie și colaborare cu Asia și Africa, numeroși artiști și culturi, un numeros public.

Cronica zilei

La București a fost semnat, joi după-amiază, Protocolul dintre Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Cuba, privind schimburile de mărfuri pe anul 1982. Potrivit protocolului, volumul schimburilor reciproce de mărfuri marcează o importantă creștere față de realizările anului 1981, asigurându-se, totodată, diversificarea în continuare a acestora.

Documentul a fost semnat, din partea română, de Ion Stoian, adjunct al ministrului industriei și construcțiilor, iar din partea cubaneză, de Jose de la Fuente, adjunct al ministrului comerțului exterior.

Au luat parte Cornel Burtică, vicepreședinte al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și Constantin Oncea, adjunct al ministrului afacerilor externe.

Au fost prezenți Seyed Mohammad Hassan Ayatollahi, înscrisurii cu faclă ad-interim al Republicii Islamice Iran la București, membri ai ambasadei.

În perioada șederii în România, delegația Partidului Socialist Popular din Danemarca, condusă de Gert Petersen, președintele partidului, a avut convorbiri la Comitetul municipal de partid Brașov, la Consiliul oamenilor muncii și uzinelor de tractoare din Brașov și a vizitat unele obiective social-culturale din București și municipiul Brașov.

Instututul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat, joi, o manifestare culturală dedicată celei de-a treia aniversări a sărbătorii naționale a Republicii Islamice Iran. În acest cadru, impresarul Paul Finanțu a împărțit zărilor de călătorie din Iran.

Au luat parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Cultural și Educației Socialiste, I.R.R.C.S., Ligii române de prietenie și colaborare cu Asia și Africa, numeroși artiști și culturi, un numeros public.

Au fost prezenți Seyed Mohammad Hassan Ayatollahi, înscrisurii cu faclă ad-interim al Republicii Islamice Iran la București, membri ai ambasadei.

În perioada șederii în România, delegația Partidului Socialist Popular din Danemarca, condusă de Gert Petersen, președintele partidului, a avut convorbiri la Comitetul municipal de partid Brașov, la Consiliul oamenilor muncii și uzinelor de tractoare din Brașov și a vizitat unele obiective social-culturale din București și municipiul Brașov.

Instututul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat, joi, o manifestare culturală dedicată celei de-a treia aniversări a sărbătorii naționale a Republicii Islamice Iran. În acest cadru, impresarul Paul Finanțu a împărțit zărilor de călătorie din Iran.

Au luat parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Cultural și Educației Socialiste, I.R.R.C.S., Ligii române de prietenie și colaborare cu Asia și Africa, numeroși artiști și culturi, un numeros public.

Au fost prezenți Seyed Mohammad Hassan Ayatollahi, înscrisurii cu faclă ad-interim al Republicii Islamice Iran la București, membri ai ambasadei.

În perioada șederii în România, delegația Partidului Socialist Popular din Danemarca, condusă de Gert Petersen, președintele partidului, a avut convorbiri la Comitetul municipal de partid Brașov, la Consiliul oamenilor muncii și uzinelor de tractoare din Brașov și a vizitat unele obiective social-culturale din București și municipiul Brașov.

Instututul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat, joi, o manifestare culturală dedicată celei de-a treia aniversări a sărbătorii naționale a Republicii Islamice Iran. În acest cadru, impresarul Paul Finanțu a împărțit zărilor de călătorie din Iran.

Au luat parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Cultural și Educației Socialiste, I.R.R.C.S., Ligii române de prietenie și colaborare cu Asia și Africa, numeroși artiști și culturi, un numeros public.

Au fost prezenți Seyed Mohammad Hassan Ayatollahi, înscrisurii cu faclă ad-interim al Republicii Islamice Iran la București, membri ai ambasadei.

În perioada șederii în România, delegația Partidului Socialist Popular din Danemarca, condusă de Gert Petersen, președintele partidului, a avut convorbiri la Comitetul municipal de partid Brașov, la Consiliul oamenilor muncii și uzinelor de tractoare din Brașov și a vizitat unele obiective social-culturale din București și municipiul Brașov.

Instututul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat, joi, o manifestare culturală dedicată celei de-a treia aniversări a sărbătorii naționale a Republicii Islamice Iran. În acest cadru, impresarul Paul Finanțu a împărțit zărilor de călătorie din Iran.

Au luat parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Cultural și Educației Socialiste, I.R.R.C.S., Ligii române de prietenie și colaborare cu Asia și Africa, numeroși artiști și culturi, un numeros public.

A fost prezent Humberto Castello, ambasadorul Republicii Cuba la București.

Personalități dramaturgului Alexandru Davila i-a fost consacrat, joi, teatrul ce îi poartă numele din Pitești, un simpozion omagial prilej de implinirea a 120 de ani de la nașterea sa. În cadrul simpozionului au fost evocate concepțiile progresiste ale scriitorului, opera sa inspirată din trecutul de luptă al poporului său (Liceul industrial Baia de Aramă), iar la categoria pte 19 ani: Constanța Drăgușin, din Burla Mare și Victor Popescu, din Balta, în timp ce la Bălănești, pe primul loc s-a situat Ionel Tăpăduș, din Baia de Aramă. Competiția din categoria „Sănătatea de argint” a fost câștigată de Maria Usain (Liceul pedagogic din Drobeta-Turnu Severin), respectiv — de Manuel Popescu de la Școala generală Valea Ursului.

În prima rundă a turneului internațional de șah de la Jakarta (Indonezia), marele maestru român Florin Gheorghiu, jucând cu piesele negre, a remizat, în competiția bulgară, Ivan Radulov, rezultatul egalitate fiind consemnat și în partidele Spasov (Bulgaria) — Chandler (Nova Zeelandă), Brown (S.U.A.) — Christakis (S.U.A.) — Suradjar (Indonezia) — Keene (Anglia), Marele maestru iugoslav Kurajica i-a învins pe indonezianul Gunawan, iar Bellon (Spania) a câștigat la Miles (Anglia).

Turneul internațional de fotbal de la Merida (Venezuela) a continuat cu meciul dintre selecționata secundă a U.R.S.S. și formația locală Santa Fe Bogota. Fotbaliștii sovietici au câștigat victoria cu scorul de 2-0 (1-0).

Selecționata de fotbal ale Greciei și R.D. Germane s-au întâlnit la Atena într-o partidă în care a fost urmărită de peste 40.000 de spectatori. Oaspeții au terminat învingători cu scorul de 1-0 (0-0) prin punctul marcat în minutul 70 de Liebens.

Teatrul de operă (13 08 48) : Văduva veșnică — 19,30. Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (sala Schlu Măgureanu, 14 75 46) : Mobilă și durere — 19,30; (sala Grădina Icoanei, 12 14 16) : Furtună — 19,30.

Teatrul Mic (14 70 71) : Înaintea demnității — 19,30. Teatrul Foaie Mic (14 08 05) : Miralza — 20.

Teatrul de comedie (16 64 60) : Semifinal tango — 19,30. Teatrul „Notara” (59 31 03, sala Săvoiu, 15 38 78) : Verba tui tănașă — 19,30; (sala Victoria, 59 58 65) : Belmonto al II-lea — 19,30.

Teatrul Gulesci (sala Măstăscu, 14 72 34) : A cinca leabă — 19,30. Teatrul „Consistență Tănase” (sala Săvoiu, 15 38 78) : Verba tui tănașă — 19,30; (sala Victoria, 59 58 65) : Belmonto al II-lea — 19,30.

Teatrul „Ion Vasilescu” (12 27 45) : Paradis de ocazie — 19,30. Ansamblul „Răsodia română” (13 10 00) : Soarele Capșilor — 19,30. Teatrul „Ion Creangă” (50 26 55) : Pînecioș — 19,30.

Teatrul „Tândărică” (15 23 77) : Bu-Ali — 17; (sala Gulesci, 16 04 85) : Călugărele — 20; (sala Așteier, 16 04 85) : Călugărele — 20; (sala Așteier, 16 04 85) : Călugărele — 20.

Ciroul București (11 01 20) : Fantastic circ — 19,30. Studioul de teatru al I.A.T.C. (15 72 39) : Intre etaje — 19,30.

Căpitoiul al doliei : BUZEȘTI (14 02 14) — 8; 10; 12; 14; 16; 18; 20. Sărutaj : STUDIO — 19.

Lupii mărilor : DACIA (50 35 94) — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101; 103; 105; 107; 109; 111; 113; 115; 117; 119; 121; 123; 125; 127; 129; 131; 133; 135; 137; 139; 141; 143; 145; 147; 149; 151; 153; 155; 157; 159; 161; 163; 165; 167; 169; 171; 173; 175; 177; 179; 181; 183; 185; 187; 189; 191; 193; 195; 197; 199; 201; 203; 205; 207; 209; 211; 213; 215; 217; 219; 221; 223; 225; 227; 229; 231; 233; 235; 237; 239; 241; 243; 245; 247; 249; 251; 253; 255; 257; 259; 261; 263; 265; 267; 269; 271; 273; 275; 277; 279; 281; 283; 285; 287; 289; 291; 293; 295; 297; 299; 301; 303; 305; 307; 309; 311; 313; 315; 317; 319; 321; 323; 325; 327; 329; 331; 333; 335; 337; 339; 341; 343; 345; 347; 349; 351; 353; 355; 357; 359; 361; 363; 365; 367; 369; 371; 373; 375; 377; 379; 381; 383; 385; 387; 389; 391; 393; 395; 397; 399; 401; 403; 405; 407; 409; 411; 413; 415; 417; 419; 421; 423; 425; 427; 429; 431; 433; 435; 437; 439; 441; 443; 445; 447; 449; 451; 453; 455; 457; 459; 461; 463; 465; 467; 469; 471; 473; 475; 477; 479; 481; 483; 485; 487; 489; 491; 493; 495; 497; 499; 501; 503; 505; 507; 509; 511; 513; 515; 517; 519; 521; 523; 525; 527; 529; 531; 533; 535; 537; 539; 541; 543; 545; 547; 549; 551; 553; 555; 557; 559; 561; 563; 565; 567; 569; 571; 573; 575; 577; 579; 581; 583; 585; 587; 589; 591; 593; 595; 597; 599; 601; 603; 605; 607; 609; 611; 613; 615; 617; 619; 621; 623; 625; 627; 629; 631; 633; 635; 637; 639; 641; 643; 645; 647; 649; 651; 653; 655; 657; 659; 661; 663; 665; 667; 669; 671; 673; 675; 677; 679; 681; 683; 685; 687; 689; 691; 693; 695; 697; 699; 701; 703; 705; 707; 709; 711; 713; 715; 717; 719; 721; 723; 725; 727; 729; 731; 733; 735; 737; 739; 741; 743; 745; 747; 749; 751; 753; 755; 757; 759; 761; 763; 765; 767; 769; 771; 773; 775; 777; 779; 781; 783; 785; 787; 789; 791; 793; 795; 797; 799; 801; 803; 805; 807; 809; 811; 813; 815; 817; 819; 821; 823; 825; 827; 829; 831; 833; 835; 837; 839; 841; 843;

